



悠悠岁月华中情

——庆祝华中创办80周年

夏耘

1939年6月12日由李春鸣、张国基、李善基、陈章基、麦焯焯、张祖砚六位先贤创办的雅加达中华中学(华中),至2019这年已80周年了,这是富有光辉历史的80周年。

华中在印度尼西亚是一间赫赫有名的华人学府之一,学子上千。由于教导有方,重视教师素质和教学管理,把华中办得很好出色。培养出无数优秀的学生。他们之中不少都成了社会精英,堪称桃李满天下。华中在印华教育事业上所作出的卓越贡献,为社会各界人士高度赞誉,并将永垂青史。华中取得的辉煌业绩,与上述六位先贤功不可灭,他们将世代为人们敬仰和怀念。华中是一间规模颇大的学

校,有礼堂、校园、操场、图书馆、科学馆、宿舍和膳厅等设备。与此同时,学校与热闹喧嚣的城市尚有一段距离,环境幽静,这些都为莘莘学子提供了一个极为理想的学习平台。

在华中读书,给我印象最深刻的是,华中老师不论是年老的还是年轻的,都平易近人,和蔼可亲,予人好感。但在课堂教书时却认真,严肃,循循善诱教导学子,把丰富多彩的知识毫无保留地传授给学子,让每位学子在知识的海洋中乘风破浪,砥砺前行。与此同时,当年印华教育闹“教师荒”但华中老师们依然坚守岗位默默耕耘,无私奉献,鞠躬尽瘁,这种大精神,让人莫不肃然起敬!

岁月里,同学与同学之间的感情很要好,大家都友爱和睦,互勉互助,勤奋学习;课余三三两两的同学聚在一起,谈学习,谈人生,谈梦想,情趣盎然,怡然自得。这给我一生留下了美好、温馨、愉悦的记忆。

岁月催人老,如今华中的同学们都已进入夕阳红的黄昏岁月,垂垂老矣,同时大家都做了老爷爷、老奶奶,虽然如此,但无论是国内外,华中学子们仍然有一种热爱母校之情缘。

人生难得几回聚。每年每逢印尼雅加达庆祝母校“华中”创办纪念日子时,不仅全国各地华中学子纷纷前来参加,而在国外和香港等地的华中莘莘学子也千里迢迢踊跃参加,大家趁这难能可

贵的机会欢聚一堂,同申庆祝。

阔别重逢是一件喜事,所谓“人逢喜事精神爽”,因此一见面时,老师们同学们都热情洋溢地吐露心声,畅所欲言,问长问短,没完没了,“健康”是谈话的关键词。可不是吗?有了健康身体,要吃什么就吃什么,要干什么就干什么,毫无累赘,这样才能分享到幸福和快乐的生活。因此我们每个人尤其是老年人要珍重自己身体健康,这比什么都重要。

华中校训“公诚勤朴”,往日这校训刻在校园里高大石碑上,光芒四射,闪闪生辉,光彩耀人。如今这校训已成为华中人精神财富,让这一精神财富发扬光大,代代相传,我相信华中人会这样做。

华中

吴世士

华中创办80周年 一鸣叁鸡二双贤
勤朴公诚为校训 衷心极力善开泉
师生互助合作久 满校千员永恒牵
美满幸福同称赞 学习涵养修好员

注:李春鸣,张国基,李善基,陈章基为一鸣三鸡
二佬是麦爵焯和张祖砚双贤

“五月”的怀想

为了向普选委员会(KPU)及普选督察组(BAWASLU)提出抗议,于5月22日前后发动的示威活动已平息,反对派也改口说愿意经过法律途径提出申诉。而某方企图趁机发动暴乱的阴谋,在军警、情治单位的有力打击下崩盘,各地的小规模骚乱也被一网打尽。借此日丽景明的初夏,谨向坚守在第一线的军人警员们致敬,希望来届新政府更上层楼,为全国百姓谋幸福,成就统一、和谐、法治、富强的印度尼西亚。

二十年前的五月,烟浓火烈;
商家被劫,无辜百姓在流血!
局势动荡,警治单位遭威胁。
何人阴谋造孽,心如蛇蝎?
酿造人间惨剧,生离死别!

二〇一九年五月,选情初揭;
“和平情愿”,漠视法律而肆虐!
偷运武器,万幸防卫严如铁。
纵火警局宿舍,人性灭绝;
造成经济损失,树枯草谢。

初夏灿烂的五月,应是繁花季节;
赤道翡翠,引商投资莫歇;
千岛江山,建设热情不灭。
总统尽弃前嫌,眼界超越;
连任贤能政府,开创伟业!

林越,5月25日

开斋节祝语之解读

陈正祥

2019年6月5日是举国欢腾的开斋佳节。穆斯林友族经过一个月的拉姆丹圣月履行之禁食,在身心考验与磨练中,靠真主得胜,终于迎接光辉的开斋节或解禁节,俗称Lebaran或Idul Fitri之到来。国人为了称颂真主之伟大,先循例推出Malam Takhiran即开斋前夕举

行的赞颂真主的礼仪。开斋节最流行之祝语,即是:

Selamat Hari Raya Idul Fitri
I Syawal 1440 H
Minal Aidin Wal Faizin
(阿拉伯语)

Mohon Maaf Lahir & Batin
今年时值伊斯兰教历十月一日,1440h,在开斋节彼此道贺时,最常用之祝词

是Minal Aidin Wal Faizin,意即祝贺新禧。但最传统之祝贺礼仪,即见面祝贺时互相饶恕,互相原谅彼此的过错。这是开斋节体现之宽容大量之气度。此种恳求宽恕是出自肺腑之言,即Maaf Lahir & Batin。

彼此包容,彼此饶恕,原谅彼此一切过失,这是开斋节最大特色之礼仪与

真正的感情。庆祝开斋节一天举行之Halal Bihalal就是相互宽恕之聚会。旋后,才举行Silaturahmi恳亲会,深化彼此友谊之纽带。国人爱乡之情非常贴切,急猛返乡去(Mudik)就体现了上述之不可割舍之乡土情愫,包括亲友在内,佳节欢聚,不亦乐乎。

中奖·领奖·夺奖

东瑞

2016年和2017年两度到金门领“语岛文学奖”,真有意外的惊喜。金门文学文字风格受台湾文学影响,和中国大陆、香港区都有区别。我的两部长篇写完,投去前,心很忐忑,我的文字,评审们会习惯吗?因此始终觉得获奖很侥幸。那两次去金门领奖,虽然县长没来,颁奖的一次是副县长,一次是秘书,那里已算很大。令我感觉被尊重的是,不但有奖金,还有非常重的精致奖座和奖状,代表奖金的是一张非常巨型的、长度足有两米多长的支票厚纸模型,大得太吓人了,方便拍摄不必再放大了。还有就是设立在颁奖台左右侧的、电脑制作的得奖者简介和参赛长篇内容简介,彩色鲜艳,像旗帜那样竖立着,齐人高,供得奖者拍照,颁奖礼结束,主办机构还送给获奖者带回家做长久纪念。

这是参赛获奖者被尊重的例子。对于大奖小奖都开心、有奖无奖照样写的我来说,这样的安排真比获一等奖还高兴。一般来说,评审和参赛者的结缘就在参赛作品,一旦颁奖礼成为过去式,行色匆匆,天南地北,已经两不相干了。但也有例外,1990年我得香港中文文学创作散文一等奖,五个评审我后来有来往的只有一位已经移居澳洲的陈耀南教授,另一位叫吴淑钿的评审,只常常看到她的名字,也隐约知道她在香港某大学教书,却始终无缘;没有料到,我受邀做澳门笔会主办的李鹏翥文学奖评审时,颁奖礼晚宴赫然看到餐席座位

上摆着吴老师的名牌,惊喜万分,连忙主动上前与她握手合影,我赞她,吴老师资格很老啊!心里自言自语的话是,妳是评审的评审呀。她依然是做散文组队评审。

当然,最震撼、最开心的还是探访校友老张新居时见到的一幕。六年的睽违,校友情依然深厚,老张又是我文章的读者,只是彼此的白发爬上来了。其他少变。然一对小儿女的变化太大,当年的小不点,小姐姐已经长成亭亭玉立的少女,读着初中,小弟弟也俨然懂事的小男生了。他们朦胧的记忆里依稀还记得有过我们这爷爷奶奶级的人物。下午小姐姐在学柔道还没回家,我偶然走进男生的房间,真的吓了一跳,我看到一个书橱上方一整列都是大大小小的奖杯,我惊呆了,无法细数,估计也有近百个吧。更吃惊的是这位小男生,小小年纪已经懂得谦虚为何物了,对我小声地说,我姐姐的更多。一句“姐姐的更多”,当然非常吸引我。他指指隔壁,原来,隔壁就是姐姐的房间,我走过去,哇,说得一点都没错,姐姐的比他获得的奖杯更多,金的银的,大的小的,朗诵获得的、赛跑获得的、拉手提琴获得的、画画比赛获得的,挤满了一个书橱最顶端的长列。在房间的灯光衬托下,那些奖杯反射着光。这样约略估计,这一对姐弟夺得的奖,排列起来,都要比一些素质一般的中小学玻璃柜里摆着的总和还要多啊!奖杯之间,也有一

些纸质的奖状塞着。对着他们的父母和爷爷奶奶,我们发出由衷的赞美。

一会,小姐姐从外面回来了,读初三的她,比起六年前,显然长高了;不止一个头,难得的是还记得六年前我们到过她们的旧居,与他们全家拍过合照。

小兄妹夺取那么多的奖,我疑惑也顿生,会否肩上显得太沉重呢?又是否扛得住呢?于是也很直爽地问了他们的年轻母亲,平时有没有给压力?会不会觉得太紧张呢?年轻的母亲摇摇头,道,没有啊!是他们一直觉得自己还不够好,所以分外努力,我说是啊,孩子们的童年很短,一瞬间就过去了,童年让他们快快乐乐地度过吧!不要给太大的压力是对的!

还在正月里,张家新春气氛仍万分浓郁,一大盆巨型的兰花好像数百只蝴蝶在室内翩翩飞舞,我们从下午过来,慢慢聊天,也细心观察老张一家六口,无论夫妻、父子、婆媳、母女、爷孙等等多重关系,都显得一派和谐祥和,气氛融洽,而一拨一拨亲友的到来,他们几代人彼此照应,互相关顾,待人热情,真是不愧为一个散发书香气息和富有散养的家庭;吃饭时,我们也留意着他们家的气氛,不愧为一个很有默契的模范家庭。不由得令我想到,种种无形之奖,实际上比起有形的奖更重要,比如这张家的每一位成员,其实都可以获得模范妈咪、模范xx之类,这是一对姐弟不必压力而成为夺奖男女生最大的背景和

支撑力,精神的力量是无穷的。

文学的奖、各种运动的奖都是实力的表现,也都是自我挑战的结果,当然,还需要各种因素的掺和配合;还有另一种奖,纯粹是讲点侥幸,或根本是运气,那就是社团里的抽奖游戏啦,需要搅珠的六合彩啦,前者搞浓联欢气氛,放松、娱乐一下而已,后者想发一点横财。多年前我一直和这种奖无缘,自从有次人提早走,奖才在台上宣布后,时来运到,一些娱乐物质奖慢慢有所问津,先是价值不菲的照相机,而后是性能很好的IPAD机,真是人的运气要到的话,什么都没挡。抽得IPAD机的一次,属于第九奖,可见头奖之大了。记得那晚喊着我的餐券编号时,我刚刚从洗手间进场,还未坐定,一桌的人已经叫我上台去领,我以为是开玩笑,知道是真的后,但双眸一扫,从所坐之位到舞台上,不知有多少人宴席挡住,桌与桌之间供走路的缝隙太小,密密麻麻,人头涌涌,看上去犹如千山万水在阻隔,一时彷徨犹豫,头都大了好几倍,幸亏会场最边沿有路,我二话不说,人跳上那阶梯,就展开了百米冲刺的速度飞也似地到了台前。好在那晚冥冥中似有神的安排,一枱人中唯有我一人穿西装打领带,领奖时,弥补了早先的狼狈相,照片效果还算颇为体面哩。

奖,词典上的解释是“为了鼓励或表扬而给予的荣誉或财物等”,抽奖活动应该是“为了助兴”吧,哈哈,真有趣。

华为5G领全球

文锋

商用牌照已发放,5G时代继来临。
规模实验经达标,运营部署续展进。
华为5G领全球,普世公认魅力新。
中国科技猛飙升,中华儿女齐欢欣。

七绝诗

中国人民海军成立70年赞

蔡楚华

海军发展显精英
舰艇新生克兢争
海战雄强威力猛
江山护卫保疆城

怀

萧福成

又穷又饿的小伙子
含泪乏力地问
爸,今天我们吃什么

爸富了
他随便问
爸,今天我们上那一间餐室

爸越富了
他仰天嚎叫
爸,今天我们要吃的是谁

他犯法入牢了
当狱卒送饭给他吃时
他就抱头痛哭
什么东西都吃不下了